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ΓΕΩΡΓΙΟΣ K. ΒΛΑΧΟΣ 
(1912-1996)

Του Καθηγητού Γ. ΚΑΦΟΥΣΗ

Δεν υπέρ βάλλω τα πράγματα εάν τονίσω ότι ο Γεώργιος Βλάχος κα
τά γενικήν ομολογία ανεδείχθει επί Ευρωπαϊκού Επιπέδου πατέρας της 
Πολιτικής Επιστήμης, γαλουχήσας με τα νάματα της επιστήμης χιλιά
δες φοιτητές, μερικοί των οποίων διακρίθηκαν.

' Ητο εκλεκτός πολίτης και φιλόστοργος οικογενειάρχης, δίκαιος άν- 
δρας, ετίμησε την επιστήμη όσον ολίγοι και είχε την ευτυχία να δει μα
θητές του ακαδημαϊκούς διδασκάλους.

Σε όλη του τη ζωή ο Γεώργιος Βλάχος υπήρξε η διαρκής θεραπεία των 
ευγενεστάτων ιδεωδών, τα οποία δύναται να επιθυμήσει ο επιστήμων και 
ο άρτιος πολίτης.

Πιστεύω ειλικρινά, ότι ο Γεώργιος Βλάχος ενσάρκωνε το μεγάλο δά
σκαλο, τον βαθύ επιστήμονα, αλλά γιατί όχι και τον εκλεκτό φίλο και 
πως με τη συγγραφική του εργασία υψηλής ποιότητας, ολοκλήρωνε τον 
πνευματικό άνθρωπο.

Το συγγραφικό έργο του Γεωργίου Βλάχου είναι υψηλού επιπέδου, 
πολύπλευρο και πολυσχιδές, ιδιαίτερα σε θέματα Πολιτικής, Φιλοσο
φίας, Ιστορίας των Ιδεών και Πολιτικής Επιστήμης.

Πληθώρα τα συγγράμματά του για τους μαθητές του, τα οποία μαζί 
με τις μελέτες του και τα άρθρα του υπερβαίνουν τα 100, και οι γνωμοδο
τήσεις και οι βιβλιοκρισίες σε διάφορα θέματα, από τις οποίες περίπου 90 
αναφέρονται στην επιστημονική επετηρίδα του Παντείου Πανεπιστημί
ου του έτους 1980.0  Γ. Βλάχος δημοσίευσε επίσης σε πολλά περιοδικά 
και εφημερίδες αρκετά λογοτεχνικά κείμενα, σε έμμετρο και πεζό λόγο.

Θαήθελα να αναφέρω ένα και μόνο έργο, για το οποίο ο Γ. Βλάχος αι
σθάνονταν ιδιαίτερη χαρά και υπερηφάνεια, «Το Σύνταγμα της Ελλά
δος», 2 τόμοι 1954,1955 γραμμένο από τον Αλέξανδρο Σβώλο και τον ίδιο.

Το έργο αυτό των δύο μεγάλων συγγραφέων, των οποίων η διεθνής 
φήμη είναι εδραιωμένη, αποτελεί μία εντυπωσιακή απεικόνιση του θε
μελιακού και συνθετικού χαρακτήρα αυτής της ύλης. «Ο πλούτος της 
τεκμηρίωσης, που λαμβάνει υπ’ όψη τα πλέον πρόσφατα γεγονότα, το εν
διαφέρον των θεωρητικών αναπτύξεων και το ταυτοχρόνως επιστημονι
κό και γενναιόδωρο πνεύμα, που εμψυχώνει τους συγγραφείς, συντελεί 
ώστε οι δύο αυτοί τόμοι να αποτελούν ένα σύγγραμα συγκριτικό συν
ταγματικού δικαίου του οποίου είναι δύσκολο να βρεθεί το ισοδύναμο 
σε άλλες γλώσσης», (Revue Intermationale de travail, Paris Vol LXX, 11,6 
1995, p. 603-604).
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